

上海科技节第七届上海市科普艺术展演活动在杨浦举行

# 贴近“草根” 科技让生活更美好



■记者 陈玲 郑潇萌 应沈漪

**本报讯** 5月21日,由全国科技活动周(上海)组委会办公室、杨浦区政府主办的2015年全国科技活动周暨上海科技节第七届上海市科普艺术展演

活动,在杨浦区少年宫梦想剧场举行。市曲艺家协会主席王汝刚、市舞蹈家协会副主席黄豆豆等担任本届活动评委。

据了解,上海市科普艺术展演活动,被国家科技部评为2014年全国科

技周优秀项目。展演活动自创办以来,始终坚持“草根”和“原创”精神,真正体现老百姓自己创作、老百姓自己演绎对科技的理解、思考以及对这座城市发展的憧憬。以展演活动为推动,还催生了科普剧社、科普创意工作

## 企业噪声超标整改不力,10天被罚16.5万 本区开出首例“按日计罚”罚单

■记者 毛海萍

**本报讯** 近日,因噪声超标,上海欧迪娱乐有限公司被区环保局实施“按日计罚”程序,10天计罚金额达16.5万元。这也是新《环保法》实施以来,本区首例“按日计罚”案件。

2014年11月28日以来,区环保局陆续接到“12345”热线转来居民投诉,反映上海欧迪娱乐有限公司噪声严重影响居民正常生活。经查,上海欧迪娱乐有限公司位于国庠路28号4楼,楼上5—16层为居民住宅,该公司2006年建成投用,经营卡拉OK包房,24小时营业。针对居民投诉,区环保局执法人员责令限期整改,采取调低音量、停用部分包房等措施,减小噪声对居民的影响,但上海欧迪娱乐有限公司重视不够,整改不力,噪声影响依旧。

“罚死”。据悉,目前企业已对影响居民的15间包房采取停业措施,第三次监测结果显示,噪声达到排放标准。

今年1月1日起正式实施的新《环保法》对企业惩治力度大大加强,修订后的第六章第五十九条明确规定,“企业事业单位和其他生产经营者违法排放污染物,受到罚款处罚,被责令改正,拒不改正的,依法作出处罚决定的行政机关可以自责令改正之日起,按照原处罚数额按日连续处罚。”

区环保局相关负责人说,过去规定是一次性罚款。但对企业来说,如果治理成本高于罚款代价,企业就宁交罚款也不治理。新《环保法》的这项规定打破了环保部门的罚款数额限制,有效解决了以前环境污染违法成本低、守法成本高的尴尬境地。

## 杨浦与高校联合举办大学生暑期实习招聘会 小型专业性招聘会受欢迎

■记者 应沈漪

**本报讯** 离暑假还有一个多月的时间,不少在校大学生已经开始为暑期生活制定计划,提高自己的就业能力。近日,区就业促进中心(区公共人事服务中心)分别与上海大学、上海财经大学、上海理工大学、同济大学联合举办了四场“2015上海·杨浦第九届大学生暑期实习招聘会”,为想要利用暑假提前体验职场和融入社会的在校本科生和研究生提供找到实习、锻炼实践能力机会的平台。

据悉,今年一改往年统一一场大

型招聘会的模式,除了“线上”通过杨浦人才网投递简历以外,“线下”则分别组织相关企业前往四所高校。“组织的招聘会根据学校情况各有侧重,上大主推综合类,财大以财经类为主,上理工带去更多机械类企业和岗位,同济则是优势的建筑类单位。”区就促中心相关负责人说。

5月19日,暑期实习招聘会上海财经大学专场在该校武川校区学生中心举办,共组织了50多家企业300余岗位供学生挑选。记者在招聘会现场看到,这次实习招聘会异常“火爆”,很多企业的摊位前都排起了长

队,学生们带着精心准备的简历,积极主动地与用人单位交谈,了解用人单位的相关信息。至3点半招聘会结束时,仍然有不少同学在用人单位的摊位前等待面试。这类针对性、专业性强的小型化招聘会受到求职方和招聘方的欢迎,据了解,根据参会单位提交的反馈表,招聘单位对前来应聘的人员和招聘会效果都非常满意。表示希望以后能继续合作。

专家也提醒,“机会总留给有准备的人”,有机会利用暑期和空余时间参与实习的大学生,还是要把握机会历练就业能力,提高竞争力。

室等社区科普工作的新业态,部分原创多媒体科普剧在本市举行了公演。

本届展演活动以“科技让生活更美好”为主题,得到了各区县的积极响应,先后推荐报送了74个形式多样的参赛节目。市民以自己的才艺,充分演绎了“万众创新——向建设具有全球影响力的科技创新中心进军”的上海科技节主题。经过初选和复赛两轮角逐,共有12个节目进入决赛。最终,杨浦区少年宫的舞蹈《我和小树的朋友》、浦东新区南汇新城镇科协的小品《心愿》获得特等奖,其他10个节目获一等奖。同时,现场还启动了为期两周的“最佳网络人气奖”评选活动。

主办方表示,本届展演活动体现了四大特色:一是活动覆盖面广,参赛节目数量较去年有所增长,参与对象新增幼儿园、企业及社会团体;二是节目原创度高,参赛节目中原创节目占95%以上,较去年有很大的提升;三是节目质量高,艺术手段多样,参赛节目形式更趋于多样化,出现了浦东宣卷、说书、音舞快板、滑稽戏等多种表演形式;四是节目时代性强,参赛节目选题贴合时事热点,如广场舞扰民、微信朋友圈等。

据悉,决赛活动结束后将于今年7月举办优秀节目展演。

此外,本区中小学校及街道(镇)也纷纷开展了丰富多彩的科技节相关活动。

近日,为期三周的育鹰学校2015“科技助飞梦想”科技节圆满落幕。“科技讲座”、“科幻画创作”、“科幻微小说

创作”等十多个项目,得到全校学生的广泛参与和好评。据了解,以本届科技节为契机,育鹰学校推进了科技类课程建设。在学习平台方面,建设生命科学探究体验基地“快乐心田”,数字化创意实验室和3D打印创意作坊等。在课程建设方面,推出一批学科探究性课题,完成《魅力数学》、《3D创形》等校本教材的编写,促进“3D创形”、“创意沙画”、“绚丽星空”等学生社团的建设。

作为殷行社区科技活动周的活动之一,5月21日,100名来自工农新村小学的学生来到社区文化活动中心体验了一次意义非凡、充满乐趣的科普之旅。科普志愿者带领小朋友参观科普创新屋馆和科普智慧墙,讲解汽车发展历史、机械构造原理,并体验了小机床操作和模拟赛车。

据悉,本届殷行科技活动周围绕“普及科学理念,共享科学生活”的主题,先后开展文艺演出、科普讲座、科普知识展览等多项活动,广邀社区居民和学校参与。

5月22日下午,以“关注环境,我们在行动”为主题的浙江湾城街道全国科技周主题日活动在社区文化活动中心举办。以和居民生活密切相关的环境为切入点,主办方精心设计了“听我讲环保”中小学生科普演讲比赛、“旧物巧变宝”废旧物品再利用作品展示、“小小创客行”青少年创新制作、展示活动和“低碳袋着走”小朋友绘制环保袋活动,吸引了众多社区居民参与。

杨浦警方专项检查整治水产、餐饮场所

## 20余名违法经营者被查处

■记者 周琳

**本报讯** 近来气温持续升高,又到了市民品尝海鲜的最佳季节,部分餐饮和水产经营人员为招揽食客,私下出售毛蚶这一易引发疾病的生食水产品。针对这一季节高发违法行为,杨浦警方展开专项检查整治。

近日,区公安分局治安支队会同区市场监督管理局,对军工路东方国际水产中心一个摊位进行突击检查,当场抓获正在出售毛蚶的违法经营人员何某,查获毛蚶6公斤。何某因涉嫌生产、销售不符合食品安全标准食品罪,被依法采取刑事强制措施。

根据《上海市生食水产品卫生管理办法》和2013年实施的《上海市人民政府关于禁止生产经营食品品种

的公告》规定,本市全年禁止生产和销售毛蚶、泥蚶、魁蚶等蚶类及炝虾等生食水产品。

今年以来,杨浦警方先后查处生产、销售毛蚶食品案件24起,抓获涉案人员20余名。被查处的场所主要涉及辖区内部分农贸市场,以及数家餐饮场所。经查,这些违法经营人员明知相关法规禁止销售毛蚶等生食水产品,但为追求经济效益,仍然私下出售。目前,20余名犯罪嫌疑人,均已被依法采取刑事强制措施。

警方提醒市民,毛蚶、泥蚶等生食水产品体内可能带有甲肝病毒、霍乱弧菌等病菌,为了自己和家人的身体健康,请勿购买。此外,市民如发现此类违法生产、销售行为,务必及时向市场监管部门和警方举报。

## 及时发布道路交通拥堵预警

■记者 周琳

**便民措施:**通过杨浦区公安分局官方微博、微信公众号,发布本区较大面积的道路交通拥堵状况、出入境窗口办证大人流预警,提出相关避峰建议。

**记者问:**何时会发布交通拥堵预警?

**解读:**当本区五角场商圈、共青森林公园周边等区域面临车流需求短时间高强度聚集,或者因市政建设、道路施工对交通产生较大影响时,杨浦区公安分局将启动交通拥堵应对机制,通过分局官方微博“警民直通车·杨浦”、微信公众号“警民直通车·杨浦”发布本区较大面积的道路交通拥堵状况,提出相关避峰建议。

**记者问:**遇出入境办证大人流怎么办?

**解读:**市民可提前进行网上预

约。可以通过关注“上海发布”、“警民直通车上海”微信公众号或者登录上海市出入境管理局网站电子政务平台(<http://crj.police.sh.cn/>) ,填写身份信息、办证需求等简要信息后,进行网上预约。

预约成功后,就可以在预约时段内,去预约好的出入境受理点进行办理。杨浦区出入境办证大厅地址是淞沪路605号,联系电话为22170241。

**杨浦公安  
便民措施解读**



扫一扫关注  
杨浦公安微信号  
“警民直通车杨浦”